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Contexte

Cette enquête a été réalisée avec le soutien 
du Conseil Départemental de Seine-Saint-
Denis auprès de 303 entreprises d’Île-de-
France en face à face ou par téléphone 
entre janvier et mai 2021.
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Les entreprises par secteur d’activité
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A - Agriculture, sylviculture et pêche

C - Industrie manufacturière

E - Production et distribution d'eau ; assainissement, gestion des déchets et dépollution

F - Construction

G - Commerce ; réparation d'automobiles et de motocycles

H - Transports et entreposage

I - Hébergement et restauration

J - Information et communication

K - Activités financières et d'assurance

L - Activités immobilières

M - Activités spécialisées, scientifiques et techniques

N - Activités de services administratifs et de soutien

O - Administration publique

P - Enseignement

Q - Santé humaine et action sociale

S - Autres activités de services
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Situation des entreprises 
interrogées 62%

Difficultés

303

38%
Pas de 

difficulté

188 entreprises sur 303 

déclarent éprouver des difficultés 

après le 1er ou 2ème confinement.
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Quelles difficultés ? Pour quels secteurs d’activités
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P - Enseignement

Q - Santé humaine et action sociale
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Problématiques rencontrées par les 162 entreprises en difficulté
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Quelles sont les « Autres difficultés » rencontrées par les entreprises

• Aucune aide de l'état comme 
indiquée par le 
gouvernement

• Manque de visibilité dû à la 
crise sanitaire.

• Mesures sanitaires COVID 19 
(dont adaptation)

• Appel au PGE - 1 ou 2 mois 
• Trouver de nouveaux clients
• Baisse d'activité clients
• Commerciales
• Chute clientèle par rapport 

N-1
• Baisse de 20% de l'activité

• Arrêt maladie (Covid19)

• Fiscale - Levée de fonds
• Pas de versement de salaire à 

la gérante (elle-même)

• Changement de locaux pour 
payer moins de charges

• Logistique, immobilier 
(locaux pour stockage)

• Organisationnelles

• Recrutement
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Parmi les 303 entreprises  enquêtées,

ont des besoins en 
personnel immédiats

ont des besoins en
personnel différés (3 à 6 mois)

n’ont pas de besoin

23% 24%

52%
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Dépôt de bilan
24%

Réouverture 
certaine

41%

Réouverture 
probable

35%

17 / 303

Perspectives de 
réouverture 
après le 2nd 
confinement
Qu’envisagent les 17
entreprises qui ont cessé 
leur activité pendant 
le 2nd confinement ?
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Alors que 110 entreprises sur 303 ont dû fermer leurs portes lors 
du 1er confinement, depuis le 2ème confinement :

17 sont toujours fermées :

• 4 entreprises sont en cessation d’activité

• 7 envisagent une réouverture certaine
• 1 souhaite recruter immédiatement
• 2 diffèrent leurs recrutements

• 6 ré-ouvriront probablement
• 2 envisagent de recruter à moyens ou longs termes

286 sont restées ouvertes :

• 109 en activité partielle
• 22 ont des besoins en personnel immédiat
• 30 ont différées leurs recrutements

• 177 en activité complète
• 48 ont des besoins en personnel immédiat
• 39 ont différées leurs recrutements
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Répartition des entreprises interrogées

Légende
Entreprises de Seine-Saint-Denis (240)

1 – 5
5 – 10
10 – 15
15 & plus

Dans les autres départements
Paris (75) = 18
Seine et Marne (77) = 4
Essonne (91) = 1
Hauts de Seine (92) = 9
Val de Marne (94) = 7
Val d’Oise (95) = 24
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En conclusion

• La proportion élevée des entreprises en activité peut s’expliquer par :
• La nature de notre réseau d’entreprises
• La méthodologie d’enquête : seules les entreprises ouvertes ont pu être questionnées

• Sans surprise, 2 grandes familles de difficultés sont révélées :
• Difficultés financières, concentrées sur le secteur « Commerce »
• Difficultés R.H., problématique récurrentes des entreprises du S.A.P.*

• 3 secteurs d’activités sont sur-représentées :
1. G- Commerces,… (81 entreprises enquêtées)
2. N- Activités de services… (47 entreprises interviewées)
3. Q- Santé humaine, action sociale (39 entreprises interrogées)

* Services à la personne
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